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令和７年第６回羽島郡二町教育委員会定例会会議録 

 

 

※当議事録では、個人情報に関する記述について、本人が特定される恐れがあるため省略している部

分があります。 

 

〇日 時  令和７年７月２８日（月曜日）午前１０時３０分から午前１１時５０分まで 

 

〇場 所 岐南町中央公民館 会議室 

 

〇会期の決定について 

 

＜日程第１＞ 前回の会議録の承認について 

 

＜日程第２＞ 教育長の報告 

 

〇報 告 

＜日程第３＞ 承認第12号 羽島郡町立小・中学校の学校薬剤師の委嘱について 

 

〇議 題 

＜日程第４＞ 議案第25号 令和８年度使用小・中学校用教科用図書の採択について 

 

〇協 議 題 

＜日程第５＞ （１）羽島郡地域学校協働活動研修会について 

（２）夏休み子ども教室（岐南）・夏の親子教室（笠松）について 

（３）岐阜県市町村教育委員会連合会研究総会の開催について 

（４）次回（第７回）教育委員定例会及び学校訪問の開催について 

（５）次々回（第８回）教育委員会定例会 及び 

（６）その他 

       

〇出席者   

教 育 長 野 原 弘 康 

教育委員（教育長職務代理者） 岩 井 弘 榮 

教育委員 久 納 万里子 

教育委員 羽田野 正 史 

教育委員 佐 藤 由 香 

 

〇説明のために出席した者 

総務課長 岩 田 由 美 

学校教育課長 宮 川 浩 司 

社会教育課長 永 瀬 直 哉 
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１ 本日の書記 

総務課長 岩 田 由 美 

                                             

 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（午前１０時３０分 開会） 

 

＜開会＞ 

 定刻となりましたが、教育長がまだ前の会議が終わっていないため不在ですが、

只今より、令和７年第６回羽島郡二町教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。 

 

＜日程第１＞「 前回の会議録」について 

前回の会議録の承認についてご報告いたします。２頁をご覧ください。令和７

年第５回羽島郡二町教育委員会定例会議は、令和７年６月２７日（金）午前１０時

５５分より笠松町立笠松中学校、２階校長室で開催されました。その会議の概要を

報告いたします。 

議題といたしまして、 

議案第21号 羽島郡二町いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

議案第22号 羽島郡二町いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

議案第23号 岐南町総合調理センター運営委員会委員の委嘱について 

以上委員の委嘱関係３議案については、議案書に基づき総務課長よりそれぞれ

の委員の任命、任期について説明を行い、原案どおり承認されました。 

 

議案第24号 優秀な教職員の認証及び表彰候補の承認について 

学校教育課長が議案書に基づき、ＳＥＳ認証候補者７名について実績等の紹介 

及び推薦理由の説明を行い、原案どおり承認されました。 

 

協議題といたしまして、 

（１）教員採用選考２次試験の参観について 

総務課長が、それぞれの資料に基づき開催日時・場所等の説明し、参観希望を

確認いたしました。 

 

（２）令和７年度羽島郡ＰＴＡ連合会三者協議会について 

社会教育課長が、「羽島郡ＰＴＡ連合会三者協議会開催要項」により、開催日時

や各学校校長、ＰＴＡ会長、二町教育委員会の三者で意見交流を行うことを説明い

たしました。 



4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

 

（３）令和７年度羽島郡人権教育研修会について 

社会教育課長が、多くの方に周知するために各町の広報誌の回覧に配布したこ

とを説明いたしました。 

 

（４）羽島郡中学校部活動地域展開について 

社会教育課長が、資料に基づいて来年の部活動の地域移行について、全体構想や

今後の流れを説明いたしました。 

 

（５）次回（第６回）教育委員会定例会の開催について 

総務課長が、スケジュールについて説明を行い、第１回目の立志塾研修会が午後

から行われる令和７年７月２８日（月）の１０時３０分から岐南町役場で開催する

ことを確認いたしました。 

 

（６）その他 

・令和７年度岐阜県市町村教育委員会連合会研究総会の開催について 

総務課長が、１１月７日（金）１０時から郡上市総合文化センターで開催され

ることを説明し、現時点での出欠席及び分科会の確認をいたしました。 

・県外視察研修について 

総務課長が視察先について、教育委員からの意見を求めました。 

以上が、令和７年第５回教育委員会定例会議の報告でございます。 

 

 では、以上の会議録につきまして、なにかご意見等よろしいでしょうか？ 

 

【異議なし】 

 

ありがとうございます。 

 

【前回の会議録については承認】 

 

＜日程第２＞教育長の報告 

 日程第２の教育長の報告については、教育長が戻りましたら報告させていただ

きます。次に、日程３の報告に入ります。 

 

＜報告（代決処分）について＞ 

＜日程第３＞ 承認第12号 羽島郡町立小・中学校の学校薬剤師の委嘱について 
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総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

教育委員 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

岩井委員 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

代決処分の報告をさせていただきます。４頁、５頁をご覧ください。 

羽島郡二町教育委員会事務委任規則第２条の規定により、１件代決処分いたし

ましたので、ご報告いたします。６頁をご覧ください。 

承認第１２号 羽島郡二町中学校部活動外部指導者の委嘱について 

 今回、新たに外部指導者の方に６名を委嘱いたしました。岐南中学校で６名、

そのうち２名は笠松中学校との兼務となります。任期期間は、令和７年７月１７

日から令和８年３月３１日となります。 

代決処分の報告は、以上でございます。 

 

 委員の委嘱について、よろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

 ありがとうございます。 

 次に議題に入ります。教科用図書の関係で学校教育課長、説明をお願いいたし

ます。 

 

＜日程第４＞  

議案第25号 令和８年度使用小・中学校用教科用図書の採択について 

 先日、岐阜地区採択協議会において協議が行われました。１０、１１頁をご覧

ください。３年間の継続で採択の選定が行われました。それを受けて岐阜地区採

択協議会に議決書を提出しないといけなくなります。１２、１３頁は羽島郡二町

の採択案ということで岐阜地区採択案と同一の教科書を採択して活用していく

ことになります。この採択案でご承認していただけますでしょうか。 

 

 教科書採択について、ご質問等はございますか。 

 

 岐阜地区内で教科書採択の差は、ありますか。 

 

 岐阜市は小学校で４教科、中学校で２教科違いがあり心配されます。特に小学

校の英語は気になるところではありますが、教科書は学習指導要領に準拠してお

りますので、この案で採択を進めていきたいと思います。 

 採択案に議決していただけますでしょうか。 

  



6 

 

教育委員 

 

学校教育課長 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はい。 

 

 ありがとうございます。 

 では、岐阜地区採択協議会に議決したことで書類を提出いたします。 

 

 ありがとうございました。次に、協議題に入ります。 

（１）羽島郡地域学校協働活動研修会についてと、（２）夏休み子ども教室（岐

南）・夏の親子教室（笠松）について、社会教育課長説明をお願いいたします。 

 

＜日程第５＞ 

（１）羽島郡地域学校協働活動研修会について 

 １４頁をご覧ください。９月３日に羽島郡地域学校協働活動研修会を開催い

たします。現在、地域学校協働活動推進員として、岐南町に堀先生、笠松町に

栗本先生に務めいただいております。地域と学校をつなげるコーディネートの

役割を担っていただき、両町とも中学校であれば職場体験学習の体験先と学校

をつなぐ連絡をしていただいております。小学校ですと両町とも読み聞かせの

ボランティアなどのボランティア活動を活性化させるために、学校と地域を繋

いでいただく役割を担っていただいています。今回の研修につきましては、岐

阜県からの派遣で１名ファシリテーターとして伊藤大貴氏に昨年度に続き、今

年度もお越しいただきます。地域学校協働活動推進員の岐南町の堀先生、笠松

町の栗本先生、各小中学校の管理職の先生方、そして、教育委員会の職員が参

加し、地域活動や地域学校協働活動をよりよいものにしていくために、どうし

たらいいのかという趣旨で話し合いを行います。事前に今、学校が地域と繋が

るために何が必要なのかということを地域学校協働活動推進員の堀先生と栗本

先生に課題を確認したうえで、この研修に参加しないといけないと思っていま

す。その準備について、伊藤先生と打ち合わせを始めているところです。国と

しては、学校運営協議会との繋がりをよりよい運営の深いものにするようにご

指導をいただくのですが、この学校運営協議会と地域学校協働活動推進、ま

た、ＰＴＡのあり方というのは、地域の方々は区別がつかない状況で、学校の

先生方も区別つかないかもしれません。その区分けをすることが第一歩であ

り、地域学校協働活動推進員の堀先生と栗本先生が気持ちよく仕事ができ、学

校に貢献していることを知ってもらうことが大事であり、今後、この地域学校

協働活動推進員をやっていただけるような状況にするべきだと考えておりま

す。地域学校協働活動推進員の在り方について、意見をいただき、検討する研

修にしていきたいと思います。このような研修があることをご承知おきくださ

い。 

 

（２）夏休み子ども教室（岐南）・夏の親子教室（笠松）について 
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社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

岩井委員 

 

社会教育課長 

 

佐藤委員 

 

総務課長 

 

総務課長 

 

久納委員 

 

 

 

教育長 

 

 

岩井委員 

 

 

佐藤委員 

 

教育長 

 

 

総務課長 

 

教育委員 

 １５頁から１８頁をご覧ください。お手元に現物をお配りいたしました。岐

南町と笠松町の夏休み子ども教室、夏の親子教室ということで、公民館が頑張

って教室を開催してくれています。学校の先生方は多分ご存じないかもしれな

いので、学校の方にもお知らせして活性化に繋げていきたいと思っています。 

ちなみに今日の午後からの立志塾では、リーダーの子どもたちが皆さんの前で

自分の考えを伝える場になればと思います。講師の中村先生には、リーダーと

はどうあるべきなのか、ルールは何で必要なのとかいうことを今日お話いただ

けると思います。以上でございます。 

 

 質問等はございますか。 

 

子ども教室や親子教室の申し込む状況はどうなっていますか。 

 

申し訳ございません。把握しておきます。 

 

岐南町のお茶碗作りやおやつ教室は人気で、すぐに定員に達します。 

 

 岐南町のレジンでキーホルダーも大変人気で、抽選となります。 

 

 他にございますか。 

 

子供教室ではないけれど、昨日フェイスブックで笠松町の交流センターが利

用なく空いている空き部屋をお貸しする。申し込みが必要だというのを見まし

た。 

 

 申し込みというのは、誰が来たか把握するため、名簿に名前を記入していた

だくだけです。行政が暑い中での環境整備というのを考えております。 

 

 岐南町は公共施設が多くなりますが、笠松町はそれほど多くはないが開放す

れば利用するでしょう。 

 

 岐南町のやすらぎ苑にもあるのでしょうか。 

 

 岐南町のやすらぎ苑では、社会福祉協議会がマイルームという教室を開いて

います。 

 

 その他にご質問等はございますか。よろしいでしょうか。 

 

 はい。 
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総務課長 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

教育委員 

 

総務課長 

 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

総務課長 

 

 ありがとうございます。 

次に、岐阜県市町村教育委員会連合会研究総会の開催について、私から説明

させていただきます。 

 

（３）岐阜県市町村教育委員会連合会研究総会の開催について 

令和７年度岐阜県市町村教育委員会連合会研究総会の開催ということで、前

回、出欠席と分科会を確認させていただきました。２３頁のとおり報告いたしま

した。間違いがないか、また、変更があればお知らせください。 

よろしいでしょうか。 

 

はい。 

  

 ありがとうございます。 

 では、次に、次回の第７回教育委員会定例会の開催につきまして、引き続き、

私から説明させていただきます。 

 

（４）次回 第７回 教育委員会定例会の開催について 

 カレンダーでお示ししました通り、笠松町議会閉会後で、すでに予定が入って

いるなど、事務局側の都合が悪い日には「×印」を付けさせていただきまし

た。また、６月は笠松中学校を訪問させていただきましたが、９月は岐南中学

校の訪問を予定しております。９月２５日はスポーツステーションのため、前

日は準備等があると思いますので訪問は難しいと考えて、２９日（月）で岐南

中学校に確認しようと思っています。委員のみなさまのご都合をお聞かせいた

だき、お忙しいとは存じますが、ご都合はいかがでしょうか。 

 

【委員の話し合い】 

 

 ９月２９日（月）で岐南中学校に確認させていただき、皆さんにお知らせいた

します。 

 そして、更にその次の第８回の教育委員会定例会の開催につきまして、日程を

決めたいと思います。 

 

（５）次々回（第８回）教育委員会定例会の開催について 

２５頁をご覧ください。先ほど９月の第７回教育委員会定例会の日程は決めさ
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教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

せていただきましたが、１０月の会議につきましてもお諮りしたいと思います。

例年、第１回羽島郡二町教育委員会運営協議会と同日の開催とし、午前中に教育

委員会定例会、午後に運営協議会を実施しております。会場につきましては、そ

の年度の運営協議会長の町で開催しておりますので、今年度は笠松町で行う予定

でございます。岐南町の議員選挙の関係で、岐南町議会が１０月に開催されるた

め、１０月最終週で両町の町長、議長のスケジュール及び会場の空き状況を確認

させていただいたところ、現時点での候補日として「１０月２８日（火）」しかあ

りませんが、お忙しいとは存じますが、皆様のご都合はいかがでしょうか。 

 

【委員の話し合い】 

 

１０月２７日（月）午後からということで予定しておいてください。よろしく

お願いいたします。 

定例会議に遅れて申し訳ございませんでした。順番が前後しますが、私からの

報告でございます。 

 

教育長の報告 

 大きく４つの報告がございます。 

 １つ目は、学力向上調査については、今後、意識調査や問題分析を含めて指導

していきたいと思います。 

 ２つ目は７月１７日の大雨についてです。地域の方から色々な声を聞かれてい

ると思います。今回は子供たちが学校で生活している時で、低学年の下校時刻近

くになって激しい雨が降り、大雨警報が発令されました。状況は両町ともに道路

が冠水しました。笠松町では松枝地区、岐南町では徳田の地域で状況が悪く、そ

れを受けて学校では、通学路の状況を確認し、目視していることはよかったです。

判断として引き渡しする判断は正しかったと思います。ただ、あの冠水状況の中

で、引き渡しをするというメールを受け取った保護者がどういう思いになるか。

そのメールの中には「安全に気を付けてお越しください」という一文はありまし

たが、受け取った保護者はすぐに迎えに行かないといけないという意識になると

思います。保護者自身が迎えに行くことが出来ないと祖父母にお願いするなどし

て、二次災害になりかねないところがありました。雨雲レーダーを見れば、夕方

には若干雨が上がる。洪水警報でしたが、どのくらいで水がひくかわからないけ

ど、学校からすれば暗い時に迎えにきてもらうのは危険であるので、学年ごとで

時間を指定して混乱を避けて、迎えをお願いする。翌日には冠水状況と注意喚起
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岩井委員 

 

久納委員 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

のメールを送信している学校もありました。今後、同じような雨による道路冠水

が発生する可能性があるので、今回の反省点として、教育委員会と学校と各町が

情報共有しながら対応すること。状況を把握して、どれぐらいのところで下校さ

せるのか。そうした指示が出せるような仕組みを作ることが必要になってくると

思いました。今回の激しい雨で危険性が伴い、児童生徒だけでなく、迎えにみえ

る保護者、或いは、祖父母などにも危険性が伴うので、総合的に物事を見ていか

ないといけないと思うし、学校としても児童生徒を待機させる指示も大切になる

と思いました。 

 

 冠水状況について役場は把握出来ているのですか。 

 

 役場の総務課は把握しています。そこから担当部局に連絡は入っています。校

長や先生方は通学路の現場を確認しています。 

 

 場所によっては、冠水する場所と冠水しない場所がありますから。 

 

 学校の運動場に雨が溜まっていた話は聞きました。 

 

 学校の運動場が貯留池になっています。こういう状況が起きることを改めて思

い知らされました。 

 

 学校の運動場が貯留池になっているので、雨が溜まっている時の引き渡しのル

ールを詳細に決めないといけないです。 

 

 今回は幸いに人的被害がなかったのですが、安全な方法で保護者への引き渡し

がスムーズに出来るようにしたいと思います。 

 ３つ目は、夏祭りの行事を見に行きました。その夏祭りが素晴らしかったです。 

人が多く集まり、友だちと一緒に来る。親子連れで来る。地域の方と話し、子ど

も同士で遊び。各ブースでは大人と一緒に中学生ボランティアがお客様の対応を

する。それも笑顔で対応し、楽しそうにする姿を見て幸せを感じ、エネルギーを

もらいました。このような行事が少しずつ復活し、繋がりの部分が子ども達の成

長、勉強にも繋がってくると思っています。行政でも繋がる町として、地域の方

や子ども達と繋がることが幸せであり、それを町がバックアップしていく。そう

いう視点を持つことが大事だと思っています。中学生には、色々な人たちに幸せ
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社会教育課長 

 

学校教育課長 

 

 

を与えることができる力を持っていることを伝えていきたいと思います。 

 ４つ目は、部活動の地域移行についてです。９月に部活動検討委員会を開催し

ます。いよいよ組織、規約、そして予算についての案が正式に決定するところま

できています。そして、来年度の新規事業として仮の部活動推進室を立ち上げて、

部活動の移行先として、地域の要望を聞きながら、それぞれの部活動が目指して

いることを確保しながら、子ども達が地域クラブに打ち込める環境を整備してい

きたいと思います。 

 ご質問等はございますか。 

 

 違う話ですが、情報提供として文化財ではないイチョウの木が笠松町にあるの

ですが、そのイチョウの木が伸び電線にかかるところまできて、また、枝が落ち

てくるので氏子と相談し、今日から伐採作業が始まりました。ただ、そのイチョ

ウの木と保護樹と指定されているイチョウの木も伸びてくると伐採するにも予算

が伴うので、その時には笠松町から教育委員会に相談があると思いますので、ご

承知おきください。 

  

 保護樹ですか。 

 

 確認したところ、保護樹として羽島郡四町教育委員会、笠松町と記載されたプ

レートがありました。 

 

 こちらでも確認しないといけないです。 

 

 確認しておきます。 

 

 ありがとうございます。 

では、その他として、今日の午後からの立志塾についての説明をお願いします。 

 

（６）その他 立志塾について 

今日の立志塾の講師、中村先生のパワーポイントの資料をお配りいたしました。 

 

今回は、飛騨・世界生活文化センターの六角先生と３日目の講師、伊藤先生と

オンラインで繋いで行います。第１回目の研修を見ていただき、できればそれ以

降の研修も見ていただき、途中で助言等をしてもらい、立志塾の全体の講師とし
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て関わっていただきたいと思います。今年度は３２名が参加します。今回、第１

回目にガイダンス的な内容となっておりますが、教育委員会の主事が各学校を担

当し、授業みたいに行っています。他の先生方にもこのようなことを立志塾で行

っていると知っていただくといいと思います。岩井委員さんと教育長から挨拶を

していただいた後、中学生が「こんなリーダーになりたい」ということで、ステ

ージでプレゼンを行います。そのために主事は何回か打ち合わせに行ったり、Ｔ

ｅａｍｓで繋いで意見交流をしたりすることで、子ども達が進んで発言できるよ

うにしてきました。子ども達の発表の後、講師の中村先生からの講話となり、そ

の後、今後の研修に向けてと高山研修の説明を行います。最後に岩井委員さんか

ら助言をお願いいたします。教育委員の皆さんは、研修途中でも子ども達に声を

掛けていただけたならと思います。研修２日目の高山研修は昨年度同様、７時集

合となります。先ほど、久納委員さんから高山研修の高山陣屋の件で、笠松町歴

史未来館の陣屋展の時に、立志塾の子ども達が活動している様子や学んだことを

紹介することが出来ないかというお話がありました。高山陣屋と笠松陣屋につい

て、中学生が説明出来るといいと思います。研修３日目の１０月８日は講師に伊

藤先生をファシリテーターとしてお招きし、教育委員会の主事が中心となり、ど

のような学校にしたか等を議論してもらいたいです。そして、研修の最終日、１

月の発表に繋げていきたいと思っています。子ども達がリーダーとして学校の活

動と繋げるような立志塾にしたいと思います。また、主事も学校と繋がりを作る

いい機会だと思っています。 

 

今回の立志塾に向けて、教育委員会の総務課、学校教育課、社会教育課が本質

に基づいた検討の打ち合わせをして、今年の研修内容となりました。教育委員会

として、繋がりが強い立志塾だと思っています。研修の最終日には、子ども達が

伸び伸びと発表してくれることを期待しています。 

 

ご質問等はございますか。よろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

これですべての議題が終わりました。 

これをもちまして、令和７年第６回教育委員会定例会議を閉じさせていただき

ます。 

ありがとうございました。 
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（午前１１時５０分 閉会） 

    


